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Câu 1. (2,0 điểm) 
        a) Giải bất phương trình:
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Câu 2. (2,0 điểm)
        Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 3.(2,0 điểm)
Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
[image: image5.wmf],

Oxy

cho điểm 
[image: image6.wmf](2;4)

I

 và các đường thẳng 
[image: image7.wmf]1

:220,

dxy

--=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image8.wmf]2

:220

dxy

+-=

. Viết phương trình đường tròn 
[image: image9.wmf]()

C

 có tâm 
[image: image10.wmf]I

 sao cho 
[image: image11.wmf]()

C

 cắt 
[image: image12.wmf]1

d

 tại 
[image: image13.wmf],

AB

 và cắt 
[image: image14.wmf]2

d

 tại 
[image: image15.wmf],

CD

 thỏa mãn 
[image: image16.wmf]22

165..

ABCDABCD

++=


Câu 4. (2,0 điểm)
1. Cho tam giác ABC có AB= c ,BC=a ,CA=b .Trung tuyến CM vuông góc với phân giác trong  AL và  
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Câu 5. (2,0 điểm)
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Câu 6: (2,0 điểm) Giải phương trình 
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Câu 7 (2,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ toạ độ Oxy, cho đường tròn 
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Câu 8 (2,0 điểm). Giải hệ phương trình 
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Câu 9 (2,0 điểm). Cho các số 
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Câu 10.(2 điểm) Trong mặt phẳng Oxy , cho 
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a) Gọi D là ảnh của A qua phép tịnh tiến theo 
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b) Viết phương trình đường thẳng qua A , cắt đoạn thẳng CD tại M sao cho tứ giác ABCM 

có diện tích bằng 24.
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Đối chiếu điều kiện ta có tập nghiệm của bất phương trình là 
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ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI  CẤP TỈNH 2018 SỐ 2
Câu 1 (3,0 điểm)

    a) Cho hàm số 
[image: image209.wmf]2
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. Tìm m để đồ thị các hàm số đó cắt nhau tại hai điểm phân biệt A, B đồng thời khoảng cách từ trung điểm I của đoạn thẳng AB đến các trục tọa độ bằng nhau.

   b) Giải bất phương trình: 
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Câu 2 (3,0 điểm)

   a) Trong mặt phẳng tọa độ 
[image: image212.wmf]Ox
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cho tam giác ABC có 
[image: image213.wmf]B(1;2)

. Đường thẳng 
[image: image214.wmf]D

 là đường phân giác trong của góc A có phương trình 
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; Khoảng cách từ C đến 
[image: image216.wmf]D

 gấp 3 lần khoảng cách từ B đến 
[image: image217.wmf]D

. Tìm tọa độ của A và C biết C nằm trên trục tung.

   b) Cho tam giác ABC vuông ở A, gọi 
[image: image218.wmf]a

 là góc giữa hai đường trung tuyến BM và  CN của tam giác. Chứng minh rằng 
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Câu 3 (3,0 điểm)

   a) Cho tam giác ABC. Gọi D, E lần lượt là các điểm thỏa mãn: 
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. Tìm vị trí của điểm K trên AD sao cho 3 điểm B, K, E thẳng hàng.

   b) Cho tam giác ABC vuông ở A; BC = a; CA = b; AB = c. Xác định điểm I thỏa mãn hệ thức: 
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[image: image225.wmf]xyzxyz

++=

. Chứng minh rằng:


[image: image226.wmf]2

22

11

1111

++

++++

++£

y

xz

xyz

xyz

.

Câu 5: (3,0 điểm)
       a) Cho 
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Câu 6: (3,0 điểm)  Giải các phương  trình sau:
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Câu 7(1,0 điểm): Tìm các giá trị 
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    b) Trong mặt phẳng 0xy , cho đường tròn ( C) có phương trình :
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	Trong mặt phẳng tọa độ 
[image: image266.wmf]Oxy

 cho tam giác ABC có 
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. Đường thẳng 
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 gấp 3 lần khoảng cách từ B đến 
[image: image271.wmf]D

. Tìm tọa độ của A và C biết C nằm trên trục tung.
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	 Vẽ hệ trục tọa độ, điểm B, chú ý C khác phía B đối với 
[image: image277.wmf]D

 suy ra C(0;-8)
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	Gọi B’(a;b) là điểm đối xứng với B qua 
[image: image278.wmf]D

 thì B’nằm trên AC.
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Trung điểm I của BB’ phải thuộc 
[image: image282.wmf]D
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	Xét các tam giác vuông ABC vuông ở A, gọi 
[image: image287.wmf]a

 là góc giữa hai đường trung tuyến BM và CN của tam giác. Chứng minh rằng 
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Gọi a, b và c tương ứng là độ dài các cạnh đối diện các góc A, B và C của tam giác. Có 
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	Cho tam giác ABC. Gọi D, E lần lượt là các 
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. Tìm vị trí của điểm K trên AD sao cho 3 điểm B, K, E thẳng hàng.
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	Vậy (I) được CM, dấu bằng có khi và chỉ khi x=y=z=
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Câu 5(2,0 điểm)

a) Đặt 
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[image: image348.wmf]00

00

1111

cos70sin20

3sin703cos20

-=-


      = 
[image: image349.wmf]00

00

00

0

31

2cos20sin20

22

3cos20sin20

3sin20cos203

sin40

2

æö

-

ç÷

-

èø

=

= 
[image: image350.wmf]0

0

4sin404

3sin403

=

( đpcm).

c) VT = 
[image: image351.wmf]44244

(sincos)2sincos

xxxx

+-

= 
[image: image352.wmf]22244

(12sincos)2sincos

xxxx

--


                   = 
[image: image353.wmf]2244

14sincos2sincos

xxxx

-+

= 
[image: image354.wmf]2

1cos411cos4

1

282

xx

--

æö

-+

ç÷

èø

=….

                   =  
[image: image355.wmf]1735

cos8cos4

641664

xx

++


Câu 6(2,0 điểm): a) 
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b)Đặt y = 12cosx +5 sinx + 14  ,ta có phương trình  
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Giải (1) và (2) ta được :
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Câu 7(1,0 điểm)  x= 1 là nghiệm của phương trình đã cho khi và chỉ khi ta có đẳng thức 
[image: image382.wmf]3cossin2
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6

p

a=+p

.

Câu 8(2,0 điểm) 

 a) Lấy M(0;1) thuộc d .Khi đó 
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b) Đường tròn ( C) có tâm I (1;-2) ,R= 3.Gọi 
[image: image386.wmf]v

I'T(I)(1;3)

==-

r

và ( C’) là ảnh của ( C) qua phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image387.wmf]v

r

 thì ( C’) có tâm I’  bán kính R’= 3 có pt :
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Lưu ý: Học sinh làm theo cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.

ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP TỈNH 2018 SỐ 3
Câu 1 (2 điểm)

a. Cho hàm số 
[image: image389.wmf]2
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và hàm số 
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. Tìm m để đồ thị các hàm số đó cắt nhau tại hai điểm phân biệt và hoành độ của chúng đều dương.

b.Giải bất phương trình: 
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Câu 2 (2 điểm)

a. Giải phương trình: 
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b. Giải phương trình:  
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Câu 3 (2 điểm)

a. Trong mặt phẳng tọa độ 
[image: image394.wmf]Oxy

 cho điểm 
[image: image395.wmf](1;4)

M

. Đường thẳng d qua M, d cắt trục hoành tại A(hoành độ của A dương), d cắt trục tung tại B(tung độ của B dương). Tìm giá trị nhỏ nhất của diện tích tam giác OAB.

b. Trong mặt phẳng tọa độ 
[image: image396.wmf]Oxy

 cho đường tròn (C): 
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. Đường thẳng 
[image: image399.wmf]D

qua A, 
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 cắt (C) tại M và N. Tìm giá trị nhỏ nhất của độ dài đoạn thẳng MN.

Câu 4 (3 điểm)

a. Chứng minh rằng tứ giác lồi ABCD là hình bình hành khi và chỉ khi 
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b.Tìm tất cả các tam giác ABC thỏa mãn: 
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 (trong đó AB=c; AC=b; đường cao qua A là 
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Câu 5 (1 điểm) Cho a, b, c là các số thực dương . Chứng minh rằng:
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Câu 6(2,0 điểm) Giải phương trình:   
[image: image405.wmf]222
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Câu 7(2,0 điểm) Giải hệ phương trình: 
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Câu 8: (2,0 điểm) 

    Cho tam giác ABC nhọn, phía bên ngoài của tam giác ABC dựng hai tam giác đều ABM và ACN. Tìm một phép dời hình biến đoạn thẳng MC thành đoạn BN .Từ đó suy ra MC=BN.

Câu 9:(2,0 điểm)  

    Khảo sát tính chẵn - lẻ, tính tuần hoàn và tìm giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 10: (2.0 điểm)  
     Trong mph¼ng to¹ ®é Oxy cho tam gi¸c ABC  có diÖn tÝch b»ng 
[image: image408.wmf]3
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 vµ ®iÓm  A(2;-3), B(3;-2) träng t©m G cña tam gi¸c n»m trªn ®­êng th¼ng 
(d):  3x- y - 8 = 0. T×m to¹ ®é ®iÓm C.

HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN TOÁN SỐ 03
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	 TH1: y = -x kết hợp(2), có nghiệm của (1): 
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	Diện tích tam giác vuông OAB( vuông ở O)là S
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	Chứng minh rằng tứ giác lồi ABCD là hình bình hành khi và chỉ khi 
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	Tìm tất cả các tam giác ABC thỏa mãn: 
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Vậy tam giác ABC vuông ở A hoặc có 
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	Làm hoàn toàn tương tự với hai biểu thức còn lại
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   Hệ phương trình tương đương với
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Từ đó suy ra hệ phương trình có bốn nghiệm
[image: image497.wmf]22

22

33

1111

33

xx

xx

yy

yy

ìì

==

ïï

==

ìì

ïï

ÚÚÚ

íííí

=-=

îî

ïï

==-

ïï

îî



	Câu 8

2,0 điểm
	Qua phép quay 
[image: image498.wmf]0

(;60)

A

Q

thì điểm M biến thành B;điểm C biến thành điểm N .Do đó ,qua phép quay 
[image: image499.wmf]0

(;60)

A

Q

thì đoạn MC biến thành đoạn  BN .Vậy MC=BN

	Câu 9

2,0 điểm
	Tập xác định của hàm số 
[image: image500.wmf](

)

()sinsin

yfxx

==p

 là 
[image: image501.wmf]D

=

¡

 (đối xứng qua 0)


[image: image502.wmf]()().

, 

xfxfx

"Î-=

¡

 Vậy, f chẵn (f không lẻ vì nó không đồng nhất bằng 0)


[image: image503.wmf](2)().

, 

xfxfx

"Î+p=

¡

 Vậy, f tuần hoàn 

Tập giá trị của hàm số 
[image: image504.wmf]sin

tx

=p

 là 
[image: image505.wmf][

]

0

; 

p

 nên 


[image: image506.wmf]0

minminsin0,

t

ft

££p

==

    
[image: image507.wmf]0

maxmaxsin1

t

ft

££p

==



	Câu10

2,0 điểm
	    * Ta có  
[image: image508.wmf]123

.(,)(,)

2

2

ABC

ABC

S

SABdCABdCAB

AB

=Þ==

 (1)
* Đường thẳng AB có véctơ chỉ phương 
[image: image509.wmf](1;1)

AB

=

uuur


( véctơ pháp tuyến là 
[image: image510.wmf](1;1)

AB

n

=-

r

( AB: x-y-5=0

Gäi ®iÓm G(xG, yG)  th× C( 3xG-5 ;3yG +5)

 Ta có 
[image: image511.wmf]35355

3

22

GG

xy

----

=

 Ta có 
[image: image512.wmf]1

385

33153

2

2

G

GGG

GG

G

G

x

xyy

xy

x

y

é

=

ì

í

ê

-==-

ì

ïî

ê

Û

í

ê

--=

=

ì

ï

î

ê

í

=-

ê

î

ë


  VËy có hai ®iÓm tho¶ m·n  C1(1;-1) ,  C2(-2;-10)




ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP TỈNH 2018 SỐ 4

Câu 1.(4,0 điểm). Cho parabol (P): 
[image: image514.wmf]2
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 và đường thẳng (d) đi qua điểm và có hệ số góc là 
[image: image516.wmf]k

. Gọi A và B là các giao điểm của (P) và (d). Giả sử A, B lần lượt có hoành độ là 
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1) Tìm tung.
[image: image520.wmf]k



 để trung điểm của đoạn thẳng AB nằm trên trục 
2) Chứng minh rằng 


Câu 2. (2,0 điểm) Giải phương trình: 


Câu 3. (2,0 điểm) Giải hệ phương trình: 
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Câu 4. (2,0 điểm). Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC có đỉnh 
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. Viết phương trình của đường thẳng BC.
Câu 5. (2,0 điểm)  Cho tam giác ABC có 

(b ≠ c) và diện tích là 

. Kí hiệu 

 lần lượt là độ dài của các đường trung tuyến kẻ từ các đỉnh A, B, C. Biết rằng 
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b) Gọi O và G lần lượt là tâm đường tròn ngoại tiếp và trọng tâm tam giác ABC; M là trung điểm của BC. Chứng minh rằng góc 
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Câu 6.(2,0 điểm). Cho 
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Câu 6.(2.0 điểm) Giải phương trình 
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Câu 7. (2,0 điểm) Với giá trị nào của a thì hệ phương trình 
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 có nghiệm và mọi nghiệm của nó thoả mãn x, y là hai số đối nhau.

Câu 8. (2,0 điểm)

Trong mặt phẳng toạ độ Đề các vuông góc Oxy cho tam giác ABC, biết 

B(-3; 0); C(3; 0). Điểm A di động sao cho tam giác ABC thoả mãn độ dài đường cao kẻ từ đỉnh A tới BC bằng 3 lần bán kính đường tròn tâm I nội tiếp tam giác ABC. Chứng minh rằng khi A thay đổi thì điểm I thuộc một đường cong cố định.

Câu 9. (2,0 điểm) Cho A, B, C là ba góc của một tam giác. Tìm giá trị nhỏ nhất của 

                            T = cosA + cosB + cosC + 
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	Cho parabol (P): 
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 và đường thẳng (d) đi qua điểm và có hệ số góc là 
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. Gọi A và B là các giao điểm của (P) và (d). Giả sử A, B lần lượt có hoành độ là 
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1) Tìm tung.[image: image554.wmf]k



 để trung điểm của đoạn thẳng AB nằm trên trục 
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	Với x=1: VT(*)= 2=VP(*) nên x=1 là một nghiệm của (*)
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	Nếu x>1 thì VT(*)<2<VP(*)
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	2) Giải hệ phương trình: 
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Từ đó tìm ra 
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Kết luận: Hệ có 5 nghiệm 
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	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC có đỉnh 
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. Viết phương trình của đường thẳng BC.
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	Đường tròn (C) ngoại tiếp tam giác ABC có tâm I và bán kính IA 
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	Đường thẳng AD đi qua A và có VTCP 
[image: image598.wmf]15

0;

2

AD

æö

ç÷

èø

-

uuuur

 
[image: image599.wmf](

)

1;0

Þ

ur

n

 là véc tơ pháp tuyến của AD

PT đường thẳng AD là:  
[image: image600.wmf]2

x

=

        
	0,5

	
	
[image: image601.wmf]'

(C);'

=Ç¹Þ

AADAA

A’ thuộc AD và IA’=IA, Tìm được 
[image: image602.wmf](

)

'

2;4

-

A


	0,5

	
	 A’ là trung điểm cung 
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	Từ đó viết được pt đường thẳng  BC là:   
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	Câu 5. Cho tam giác ABC có 

(b ≠ c) và diện tích là 

. Kí hiệu 

 lần lượt là độ dài của các đường trung tuyến kẻ từ các đỉnh A, B, C. Biết rằng 
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	2b) Gọi O và G lần lượt là tâm đường tròn ngoại tiếp và trọng tâm tam giác ABC; M là trung điểm của BC. Chứng minh rằng góc 
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	Chứng minh được cosA + cosB + cosC = 1 + 4sin
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Câu 1.(3.0 điểm) 

1) Xác định tính chẵn - lẻ của hàm số 
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 Với điều kiện nào của các số thực a và b thì C là một đoạn? Tính độ dài của đoạn C khi đó.
Câu 2. (2,0 điểm) Tìm m để phương trình  
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Câu 3. (2,0 điểm) Giải và biện luận (theo tham số m) bất phương trình:  
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Câu 4.(2,0 điểm)  Giải phương trình 

[image: image697.wmf]2

782.

xxx

-+=
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Câu 6. (2,0 điểm)  Cho tam giác ABC có AB = c, AC = b và 
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Câu 7. (2,0 điểm) Cho tam giác ABC. Trên các cạnh BC, CA và AB của tam giác đó, lần lượt lấy các điểm 
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 Dấu đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi nào?

Câu 8. (2,0 điểm)(2,0 điểm) 

Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường tròn tâm O bán kính R (R > 0, R  không đổi). Gọi A và B lần lượt là các điểm di động trên trục hoành và trục tung sao cho đường thẳng AB luôn tiếp xúc với đường tròn đó. Hãy xác định tọa độ của các điểm A, B để tam giác OAB có diện tích nhỏ nhất.
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Câu 10. (1,0 điểm)       Cho ba số thực dương a, b, c  thỏa mãn ab + bc + ca = 3.
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Câu 7 : Cho tam giác ABC. Trên các cạnh BC, CA và AB của tam giác đó, lần lượt lấy các điểm 
[image: image768.wmf]',

A

 
[image: image769.wmf]'

B

 và 
[image: image770.wmf]'.

C

 Gọi 
[image: image771.wmf],

a

S

 
[image: image772.wmf],

b

S

 
[image: image773.wmf]c

S

 và S tương ứng là diện tích của các tam giác 
[image: image774.wmf]'',

ABC

 
[image: image775.wmf]'',

BCA

 
[image: image776.wmf]''

CAB

 và ABC. Chứng minh bất đẳng thức 
[image: image777.wmf]3

.

2

abc

SSSS

++£

 Dấu đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi nào?
	4

	6
	Ta có: 
[image: image778.wmf]22()32

MCMBACAMABAMAMABAC

=-Û-=--Û=+

uuuuruuuruuuruuuuruuuruuuuruuuuruuuruuur


	2

	
	Tương tự ta cũng có: 
[image: image779.wmf]32

CNCACB

=+

uuuruuuruuur


	

	
	Vậy: 
[image: image780.wmf]0(2)(2)0

AMCNAMCNABACCACB

^Û×=Û++=

uuuuruuuruuuruuuruuuruuur


	

	
	(   
[image: image781.wmf](2)(3)0

ABACABAC

+-=

uuuruuuruuuruuur

    (    
[image: image782.wmf]22

235.0

ABACABAC

--=

uuuruuur


	

	
	(    
[image: image783.wmf]22

5

230

2

bc

cb

--=

                 (    
[image: image784.wmf]22

4650

cbbc

--=


	

	7
	Ta có các công thức tính diện tích:   
[image: image785.wmf]2''sin;2sin

a

SACABASABACA

=×=×


(
[image: image786.wmf]''1''

2

a

S

ACABACAB

SABACABAC

æö

=×£+

ç÷

èø

 (BĐT Cauchy)
	2

	
	Tương tự ta cũng có:   
[image: image787.wmf]1''

2

b

S

BABC

SBCBA

æö

£+

ç÷

èø

 và 
[image: image788.wmf]1''

2

c

S

CBCA

SCACB

æö

£+

ç÷

èø


	

	
	Do đó: 
[image: image789.wmf]1''''''3

22

abc

SSS

ACBCBACACBAB

SSSABBABCCBCAAC

æö

++£+++++=

ç÷

èø

  (đpcm)
	

	
	Dấu bằng xảy ra (
[image: image790.wmf]''

''

''

ACAB

ABAC

BABC

BCBA

CBCA

CACB

ì

=

ï

ï

ï

=

í

ï

ï

=

ï

î

( 
[image: image791.wmf]''//

''//

''//

CBBC

ACCA

BAAB

ì

ï

í

ï

î

 ( A’, B’, C’ là trung điểm của BC, CA, AB
	

	8 
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường tròn tâm O bán kính R (R > 0, R  không đổi). Gọi A và B lần lượt là các điểm di động trên trục hoành và trục tung sao cho đường thẳng AB luôn tiếp xúc với đường tròn đó. Hãy xác định tọa độ của các điểm A, B để tam giác OAB có diện tích nhỏ nhất.
	2,0

	
	Dựa vào tính đối xứng, ta giả sử 
[image: image792.wmf](

)

(

)

;0,0;

AaBb

 với 
[image: image793.wmf]0,0.

ab

>>

(*) Suy ra 
[image: image794.wmf]2

OAB

ab

S

=

.
	0,25

	
	Mà 
[image: image795.wmf]222

111

abR

+=

 (**)( 
[image: image796.wmf]22

222222

222

1

()2

ab

abRabRab

Rab

+

=Þ=+³

  
[image: image797.wmf]
( 
[image: image798.wmf]2

2

OAB

ab

SR

=³

 không đổi (dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi a = b) 
	0,25

	
	Kết hợp với (*) và (**): dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi 
[image: image799.wmf]2

abR

==


	0,25

	
	Kết luận: 
[image: image800.wmf](

)

(

)

2;0;0;2

ARBR

±±

 (4 cặp điểm)
	0,25

	9
	2. PT ( 2sin 2x cos 2x + 2cos2 2x = 4(sin x + cos x)
	2,0

	
	( (cos x + sin x) (cos x – sin x) (sin 2x + cos 2x) = 2(sin x + cos x) 

 ( 
[image: image801.wmf]sinxcos0

(cossinx)(sin2os2)2

x

xxcx

+=

é

ê

-+=

ë


	

	
	(  
[image: image802.wmf]4

os3sinx2

xk

cx

p

p

é

=-+

ê

ê

-=

ë


	

	
	Chứng minh được phương trình cos 3x – sin x = 2  vô nghiệm

KL: x = 
[image: image803.wmf]4

k

p

p

-+


	

	    10
	
[image: image804.wmf]333

222

3

3334

abc

bca

++³

+++

 (***).Do ab + bc + ca = 3 nên 

VT (***) = 
[image: image805.wmf]333

222

abc

babbccacabbccaaabbcca

++

+++++++++


           =
[image: image806.wmf]333

()()()()()()

abc

bcabcabcabca

++

++++++


Theo BĐT AM-GM ta có 
[image: image807.wmf]3

3

()()884

abcaba

bcca

++

++³

++



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image808.wmf]3

52

()()8

aabc

bcca

--

Þ³

++

        (1) 
	0,5
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	Thay vào phương trình thứ hai của hệ ta được:
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	Áp dụng bất đẳng thức Cô Si cho ba số dương ta được:
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	Cộng từng vế hai bất đẳng thức trên ta được 
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	Kết hợp với đkxđ ta được tập nghiệm là 
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Do B là giao của (d) và đường thẳng MH nên tọa độ B là nghiệm của hệ:
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	Kết hợp với điều kiện (*) ta có nghiệm của phương trình là 
[image: image914.wmf](
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ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP TỈNH 2018 SỐ 7                                        
Câu 1. (5,0 điểm)
1. Giải phương trình:  
[image: image915.wmf]324
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.

2. Giải hệ phương trình:  
[image: image916.wmf]22
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3. Giải bất phương trình: 
[image: image917.wmf]2
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Câu 2.(2 điểm)Cho phương trình: 
[image: image918.wmf](
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        Xác định 
[image: image919.wmf]m

 để phương trình có ba nghiệm phân biệt 
[image: image920.wmf]123
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xxx
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        Khi đó tìm giá trị  nhỏ  nhất của  
[image: image921.wmf]222

123

Sxxx
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.

Câu 3. (1,0 điểm)Tìm các giá trị của 
[image: image922.wmf]m

để biểu thức sau luôn dương 
[image: image923.wmf]x
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[image: image924.wmf]2
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Câu 4. (1 điểm)
        Cho tam giác 
[image: image925.wmf]ABC

  có 
[image: image926.wmf]23;22;62
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.Tính các góc của tam giác
[image: image927.wmf]ABC

.

Câu 5.(2,0 điểm) Trong  mặt phẳng với hệ tọa độ 
[image: image928.wmf]Oxy

 cho tam giác 
[image: image929.wmf]ABC

 có  
[image: image930.wmf](
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 trung điểm 
[image: image931.wmf]I

của cạnh 
[image: image932.wmf]AC

thuộc đường thẳng 
[image: image933.wmf](d):2xy0
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 . Xác định tọa độ điểm 
[image: image934.wmf]A

 biết diện tích tam giác 
[image: image935.wmf]ABC

 bằng 3 .
Câu 6. (2.0 điểm)Trong  mặt phẳng với hệ tọa độ 
[image: image936.wmf]Oxy

 cho tam giác 
[image: image937.wmf]ABC

 có phương trình đường cao và đường trung tuyến kẻ từ 
[image: image938.wmf]A

 lần lượt là :
[image: image939.wmf]2130
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 và 
[image: image940.wmf]13690

xy

--=

 .Tìm tọa độ các điểm 
[image: image941.wmf],,
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 biết tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác là 
[image: image942.wmf](5;1)
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 Câu 7. (2.0 điểm)
       Cho các số thực 
[image: image943.wmf],,[1;2]
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.Chứng minh rằng:
[image: image944.wmf]2
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------Hết------
HƯỚNG DẪN GIẢI ĐỀ 7
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	I 


	1. (1 điểm) Giải phương trình:  
[image: image945.wmf]324
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Phương trình đã cho trở thành: 
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KL: x=2 là nghiệm duy nhất của phương trình đã cho.
	

	
	2. ( 1 điểm) Giải hệ phương trình:  
[image: image951.wmf]22
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xy

+=-


	

	
	  Với
[image: image957.wmf]11
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.Thay vào (2) ta được 
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[image: image959.wmf]44
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[image: image960.wmf]2
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KL: Hệ phương trình đã cho có 2 nghiệm : (1;0) và (-1;2)
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	1. (1 điểm) Giải bất phương trình: 
[image: image961.wmf]2
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	Bất phương trình 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image963.wmf]2
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KL: Bất phương trình đã cho có tập nghiệm 
[image: image965.wmf]61
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	2
	 Cho phương trình
[image: image966.wmf](
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     Xác định 
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 để phương trình có ba nghiệm phân biệt 
[image: image968.wmf]123
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    Khi đó tìm giá trị  nhỏ  nhất của  
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	 (1) 
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	Đặt: 
[image: image971.wmf]2
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Để phương trình (1) có ba nghiệm phân biệt thì (*) có hai nghiệm phân biệt khác 2
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	Đặt 
[image: image974.wmf]312

2,

xxx

=Þ

 là hai nghiệm pt(*).

Ta có: 
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	Vậy 
[image: image977.wmf]21
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	Câu 3(1điểm) Tìm các giá trị của 
[image: image979.wmf]m

để biểu thức sau luôn dương 
[image: image980.wmf]x
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	Nếu 
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	Nếu 
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	KL: 
[image: image987.wmf]5
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	   Cho tam giác 
[image: image988.wmf]ABC

  có 
[image: image989.wmf]23;22;62
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.Tính các góc của tam giác
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	Ta có: 
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	Tương tự có:
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	KL: Các góc của tam giác 
[image: image994.wmf]ABC

 là  
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	Trong  mặt phẳng với hệ tọa độ 
[image: image996.wmf]Oxy

 cho tam giác 
[image: image997.wmf]ABC

 có  
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 trung điểm 
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[image: image1000.wmf]AC

thuộc đường thẳng 
[image: image1001.wmf](d):2xy0
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 . Xác định tọa độ điểm 
[image: image1002.wmf]A

 biết diện tích tam giác 
[image: image1003.wmf]ABC

 bằng 3 .               2,0

	
	Do 
[image: image1004.wmf](d)I(x;2x)

I

ÎÞ-

 vì 
[image: image1005.wmf]I

là trung điểm của 
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 nên 
[image: image1007.wmf](2x1;4x3)

A

--+


	0,5
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 Phương trình đường thẳng 
[image: image1009.wmf]BC

 là: 
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	Câu 6.Trong  mặt phẳng với hệ tọa độ 
[image: image1013.wmf]Oxy

 cho tam giác 
[image: image1014.wmf]ABC

 có phương trình đường cao và đường trung tuyến kẻ từ 
[image: image1015.wmf]A

 lần lượt là :
[image: image1016.wmf]2130
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 và 
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 .Tìm tọa độ các điểm 
[image: image1018.wmf],,
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 biết tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác là 
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	Tọa độ của 
[image: image1020.wmf]A

 là nghiệm của hệ phương trình: 
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	Gọi  
[image: image1022.wmf];
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 lần lượt là các đường cao và đường trung tuyến kẻ từ 
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Phương trình của 
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	Tọa độ của 
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 nên phương trình 
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	Mà  
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 nên có 
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Phương trình đường thẳng 
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	Lại có: 
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4

680

2

a

IAIBaa

a

=

é

=Û-+=Û

ê

=

ë


Với 
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	7 
	 Cho các số thực 
[image: image1042.wmf],,[1;2]
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.Chứng minh rằng: 
[image: image1043.wmf]2
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	Vì 
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	Tương tự ta cũng có:  
[image: image1046.wmf]2
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	Cộng ba bất đẳng thức trên ta được: 
[image: image1048.wmf]111111
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	Dấu “=” xảy ra khi và chỉ 
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ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI SỐ 8                                       
Câu 1. (3,0 điểm)
a) Giải phương trình 
[image: image1051.wmf](
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b) Cho phương trình bậc hai 
[image: image1052.wmf]22
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[image: image1053.wmf]x

 là ẩn và 
[image: image1054.wmf]m

 là tham số). Tìm tất cả các giá trị thực của 
[image: image1055.wmf]m

 sao cho phương trình đã cho có hai nghiệm không âm 
[image: image1056.wmf]12
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. Tính theo 
[image: image1057.wmf]m

 giá trị của biểu thức 
[image: image1058.wmf]12
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  và tìm giá trị nhỏ nhất của 
[image: image1059.wmf]P
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Câu 2.(1,0 điểm) Giải hệ phương trình: 
[image: image1060.wmf](
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Câu 3.(1,0 điểm) Cho 
[image: image1061.wmf],,
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 là độ dài ba cạnh của một tam giác không nhọn. Chứng minh rằng
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Câu 4. (3,0 điểm)
a) Cho tam giác nhọn ABC không cân, nội tiếp đường tròn 
[image: image1063.wmf](
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. Gọi G và M lần lượt là trọng tâm tam giác ABC và trung điểm cạnh BC. Chứng minh nếu đường thẳng OG vuông góc với đường thẳng OM thì 
[image: image1064.wmf]2222
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b) Cho tam giác ABC có độ dài các đường cao kẻ từ đỉnh A, B, C lần lượt là 
[image: image1065.wmf],,

mnp

. Tính độ dài các cạnh 
[image: image1066.wmf],,
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[image: image1067.wmf],,
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c)  Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ 
[image: image1068.wmf]Oxy

, cho tam giác ABC có phương trình đường thẳng chứa đường cao kẻ từ các đỉnh A, B, C lần lượt có phương trình là


[image: image1069.wmf]20,20,30
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Tìm tọa độ các đỉnh A, B, C, biết rằng bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC bằng 
[image: image1070.wmf]10

 và đỉnh A có hoành độ âm.

Câu 5. (1,0 điểm)

Cho tứ giác lồi ABCD và một điểm M nằm bên trong tứ giác đó (M không nằm trên các cạnh của tứ giác ABCD). Chứng minh tồn tại ít nhất một trong các góc 
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 có số đo không lớn hơn 
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Câu 6. (1,0 điểm) Giải phương trình  
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-------------Hết-----------

HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ 08
	Câu
	Nội dung trình bày
	Điểm

	1(3đ)
	1.a (1,5 điểm)
	

	
	Điều kiện: 
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----------------------Hết---------------------- 

ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP TỈNH 2018 SỐ 9

Câu 1. (3,0 điểm)

 Cho hàm số y = f(x) = m x2 - 2(m - 1)x + m -2.

1. Tìm m để  f(x)  đồng biến trên 
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2. Tìm m để trên đồ thị của  f(x)  có hai điểm 
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Câu 2. (3,0điểm) 
1. Giải phương trình:
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Câu 3. (3,0 điểm)
1. Giải bất phương trình 
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2. Tìm k bé nhất để bất PT sau luôn đúng : 
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Câu 4. (6,0 điểm)
     1) Cho tam giác ABC có 3 góc nhọn và AB < AC. Gọi M là trung điểm của BC, E,F lần lượt là chân đường cao của tam giác ABC kẻ từ B và C; H là trực tâm. K là  giao điểm của FE và BC. Chứng minh: HK vuông góc với AM. 
     2) Trong mặt phẳng với hệ toạ độ Oxy, cho hình vuông ABCD. Các đường thẳng  AB, BC, CD, DA lần lượt đi qua các điểm P(0;-5), Q(-2;5), M(1;-2), N(3;6). Viết phương trình các cạnh của hình vuông.

     3) Cho tam giác ABC có trọng tâm G thỏa mãn : 

         cot
[image: image1153.wmf]·

GAB

+cot
[image: image1154.wmf]·

GBC

+ cot
[image: image1155.wmf]·

GCA

= 
[image: image1156.wmf]33

. Chứng minh : tam giác ABC đều.

Câu 5. (2,0 điểm)

 Cho các số thực dương a, b, c thoả mãn abc = 8. Tìm giá trị nhỏ nhất của:

S=
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Câu 6. (2,0 điểm) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
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Câu 7.(1,0 điểm)  Giải phương trình 
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HƯỚNG DẪN CHẤM

	Câu
	NỘI DUNG
	Điểm

	Câu I
	1) Ta có m=0 tm
  m > 0  hs đồng biến trên 
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2) Yêu cầu bài toán tương đương với ĐT hs cắt đường y = 2x – 3 tại A, B thỏa mãn AB =
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	Câu II
	Nhận xét nhân liên hợp giải pt được nghiệm x= 0 hoặc x=8/9

Đặt ẩn phụ a = 
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	Câu III
	1) Điều kiện 
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Nhận xét hai mẫu luôn dương, nên quy đồng bỏ mẫu, bình phương ta được tập nghiệm S  =  
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	Câu IV
	1)  gắn hệ trục tọa độ được ĐPCM

2) Gọi vecto PT của AB (a ;b) ta có PT đường AB, AD. Ta có d(M ;AB)= d(Q ;AD) tìm được b = 0 hoặc a = -b . KL : có 2 hình vuông

AB : x+y+5=0, BC : x-y+7=0, CD : x+y+1=0, DA : x-y+3=0

 Hoặc AB : x=0, BC : y=5, CD : x=1, DA : y=6

3) Áp dụng định lí cos, sin ta tính được : VT= 
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Câu 1. (1,0 điểm). 

Giải phương trình: 
[image: image1224.wmf]2

1934662123

++--+=-++

xxxxx

.

Câu 2. (1,0 điểm). 

Giải hệ phương trình: 
[image: image1225.wmf]22

22

2310

30

xyxyy

xyy

ì

+---=

ï

í

+--=

ï

î


Câu 3. (1,0 điểm). 

Tìm tất cả các giá trị của 
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Câu 4. (1,0 điểm). 

Cho tam giác ABC không cân nội tiếp đường tròn tâm O và G là trọng tâm của tam giác ABC. Gọi M, N, P lần lượt là trọng tâm tam giác OBC, OCA, OAB và G’ là trọng tâm tam giác MNP. Chứng minh rằng O, G, G’ thẳng hàng.
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Câu 9(1,0 điểm) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho ba điểm A(1;3), B(7;0), C(2;5). Lập phương trình đường tròn (T) có bán kính nhỏ nhất sao cho A, B, C nằm trên hoặc nằm trong (T).
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Vậy tập hợp các giá trị của 
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	Kết quả cơ bản: cho tam giác ABC trọng tâm G. Khi đó với mọi điểm O ta có 
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Câu 1.(1,0 điểm Giải phương trình           
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Câu 2.(1,0 điểm) Giải hệ phương trình :
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)

(

)

3322

2326

782

xyx

xyxyxyxyxy

ì

--=-

ï

í

+++=+

ï

î


Câu 3.(1,0 điểm) Cho hệ bất phương trình 
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Gọi 
[image: image1349.wmf]W

 là tập hợp nghiệm của hệ đã cho. Trong mặt phẳng tọa độ, xét 2 điểm 
[image: image1350.wmf](0;9)và(3;6).

AB

 Tìm các giá trị của m để đoạn thẳng AB nằm trọn trong 
[image: image1351.wmf].

W


Câu 4.(1,0 điểm)
        Từ các chữ số 1; 2; 3; 4; 5; 6 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 6 chữ số đôi một khác nhau sao cho các chữ số 1; 2; 3 không đứng cạnh nhau từng đôi một.

Câu 5.(1,0 điểm)

        Cho đường tròn (C) tâm I, bán kính bằng 2. Điểm 
[image: image1352.wmf]:0
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. Từ M kẻ hai tiếp tuyến MA, MB đến (C) với A, B là tiếp điểm. Đường thẳng 
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Câu 7.(3,0 điểm)

Cho hình hộp 
[image: image1357.wmf].''''.
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 Trên cạnh AB lấy điểm M khác A và B.  Gọi (P) là mặt phẳng đi qua M và song song với mặt phẳng 
[image: image1358.wmf](').
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a) Trình bày cách dựng thiết diện của hình hộp và mặt phẳng (P).

b) Xác định vị trí của M để thiết diện nói trên có diện tích lớn nhất.

-------- HẾT --------
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	Giải ra sau đó kiểm tra lại ta được phương trình đã cho có các họ nghiệm là 
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đẳng thức xảy ra khi 
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	Từ đó giải ra nghiệm được 
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Gọi 
[image: image1373.wmf]W

 là tập hợp nghiệm của hệ đã cho. Trong mặt phẳng tọa độ, xét 2 điểm
[image: image1374.wmf](0;9)và(3;6).

AB

 Tìm các giá trị của m để đoạn thẳng AB nằm trọn trong 
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	*) Điều kiện cần: Giả sử đoạn AB nằm trong 
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	*) Điều kiện đủ: Giả sử 
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Do đó điểm 
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	4
	Từ các chữ số 1; 2; 3; 4; 5; 6 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 6 chữ số đôi một khác nhau sao cho các chữ số 1; 2; 3 không đứng cạnh nhau từng đôi một
	1,0

	
	Trước hết chọn và xếp vị trí theo hàng ngang cho 3 chữ số 4, 5, 6 ta có 
[image: image1394.wmf]3
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 cách.
	

	
	Mỗi cách xếp vị trí cho các chữ số 4, 5 và 6 như thế thì có 4 khoảng trống gồm 1 vị trí ở đầu (bên trái), một vị trí cuối cùng  (bên phải) và 2 vị trí xen giữa.

Do các chữ số 1, 2, 3 không đứng cạnh nhau từng đôi một nên chúng sẽ được xếp vào các khoảng trống do các chữ số 4, 5 và 6 tạo ra.
	

	
	Khi đó có 
[image: image1395.wmf]3
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 cách xếp vị trí cho các chữ số 1, 2, 3 vào 4 khoảng trống đó.
	

	
	Vậy có cả thảy 
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	5
	Cho đường tròn (C) tâm I, bán kính bằng 2. Điểm 
[image: image1397.wmf]:0
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. Từ M kẻ hai tiếp tuyến MA, MB đến (C) với A, B là tiếp điểm. Đường thẳng 
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	+) Gọi K là giao điểm của 
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 và AB         E là giao điểm của IM và AB


H là hình chiếu của I lên 
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Góc giữa AB và 
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	Nhận xét: 
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	Vậy 
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Giải hệ phương trình ta tìm được nghiệm 
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	Thử lại ta được 2 phương trình đường tròn (C) thỏa mãn:
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	Suy ra: 
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Lưu ý: Có thể giải bài này bằng biến đổi đại số
	

	7.1
	[image: image1430.emf]S

J

R

P

K

I

Q

F

E

N

O

C'

B'

A'

C

A

B

D

D'

M


Trong mp(ABCD), qua M vẽ đường thẳng song song với AC cắt DB, BC lần lượt tại E, N. 

Trong mp(BDD’B’), qua E vẽ đường thẳng song song với D’O (O=AC(BD) cắt B’D’ tại F.

Trong mp(A’B’C’D’), qua F vẽ đường thẳng song song với AC cắt A’D’, D’C’ lần lượt tại R, Q. 

Trong mp(AA’D’D), qua R vẽ đường thẳng song song với AD’ cắt AA’ tại S. 

Trong mp(CC’D’D), qua Q vẽ đường thẳng song song với CD’ cắt CC’ tại P. 
	

	
	Thiết diện là lục giác MNPQRS
	

	7.2
	Do các mặt đối diên của hình hộp song song nên các cạnh đối của lục giác thiết diên MNPQRS song song và 3 cặp cạnh đó lần lượt song song với các cạnh tam giác ACD’.

( Các tam giác JKI, ACD’, RQI, JMS, NKP đồng dạng
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( Các tam giác RQI, JMS, NKP bằng nhau (gọi diện tích của chúng là S1 và gọi diện tích các tam giác JKI, ACD’ lần lượt là S2, S)
	

	
	Đặt 
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	( Diện tích thiết diện: 
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 (dấu bằng xảy ra ( 
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	S lớn nhất ( 
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Câu 1.(1,0 điểm)  . Giải phương trình: 
[image: image1440.wmf]x
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Câu 2.(1,0 điểm):Giải hệ phương trình: 
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Câu 3. (1,0điểm)  Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho tam giác ABC có trực tâm là H(3; 
[image: image1442.wmf]4
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), tâm đường tròn ngoại tiếp là K(0;
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), trung điểm cạnh BC là M(
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). Xác định tọa độ các đỉnh A, B, C; biết hoành độ của B lớn hơn hoành độ của C.

Câu 4. (1,0 điểm)  Cho các số thực a, b, c (với a ≠ 0) sao cho:  phương trình ax2 + bx + c = 0 có hai nghiệm thuộc đoạn 
[image: image1445.wmf][
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. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
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Câu 5. (1,0 điểm): Cho tam giác ABC có trọng tâm G. Gọi A1, B1, C1 lần lượt là hình chiếu vuông góc của G xuống cạnh BC, AC, AB. Chứng minh rằng:       

                       
[image: image1447.wmf]222
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. (với a=BC, b=AC, c=AB).

Câu 6.(1,0 điểm) 

Các số a, b, c (theo thứ tự đó) lập thành một cấp số nhân có tổng bằng 26. Tìm các số đó, biết rằng: nếu một cấp số cộng có a là số hạng thứ nhất, b là số hạng thứ ba thì c là số hạng thứ chín.

Câu 7.(1,0 điểm)

Từ tập hợp tất cả các số tự nhiên có năm chữ số mà các chữ số đều khác 0, lấy ngẫu nhiên một số. Tính xác suất để trong số tự nhiên được lấy ra chỉ có mặt ba chữ số khác nhau.

Câu 8.(2,0 điểm)

Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình bình hành và M là trung điểm của SC. Một mặt phẳng (P) chứa AM và lần lượt cắt các cạnh SB, SD tại các điểm B', D' khác S. Chứng minh rằng:

[image: image1448.wmf]4''3
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Câu 9. (1,0 điểm) 

Khảo sát tính chẵn - lẻ, tính tuần hoàn và tìm giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của hàm số 
[image: image1449.wmf](
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Câu 1:(1,0 điểm) Giải phương trình lượng giác: 
[image: image1450.wmf](cot3cot)cot4(cot3cot)cot2.
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xxxxxx

  
Câu 2.(1,0 điểm) Cho k là số tự nhiên thỏa mãn 
[image: image1451.wmf]5k2011.
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           Chứng minh rằng:    
[image: image1452.wmf]0k1k15k5k
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Câu 3.(1,0 điểm) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho hình bình hành ABCD  có 
[image: image1453.wmf](5;2)
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[image: image1454.wmf](1;2)
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 là điểm nằm bên trong hình bình hành sao cho 
[image: image1455.wmf]·
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. Tìm tọa độ điểm D biết 
[image: image1457.wmf]·
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Câu 4.(2,0 điểm)  Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là tứ giác lồi. Gọi E là một điểm  thuộc miền trong của tam giác SCD.


1) Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng (SAC) và (SBE), suy ra giao điểm của BE và mặt phẳng (SAC).


 

                               


2) Xác định thiết diện của hình chóp S.ABCD cắt bởi mặt phẳng (ABE).  

Câu 5.(1,0 điểm) Cho tam giác ABC có các góc A,B,C lập thành một cấp số cộng với 
[image: image1458.wmf]ABC
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. Biết: 
[image: image1459.wmf]33
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 , tính các góc của tam giác ABC.

Câu 6.(1,0 điểm)

Có hai hộp đựng bi, hộp A đựng 7 viên bi xanh, 7 viên bi đỏ; hộp B đựng 5 viên bi xanh và 9 viên bi đỏ. Bốc ngẫu nhiên 3 viên bi trong hộp A bỏ vào hộp B, sau đó bốc ngẫu nhiên 3 viên bi trong hộp B bỏ lại vào hộp A. Tính xác suất để sau khi đổi bi xong số bi xanh trong hai hộp bằng nhau.

Câu 7.(1,0 điểm) Giải bất phương trình  
[image: image1460.wmf]22
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Câu 8 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình    
[image: image1461.wmf]2
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Câu 9 (1,0 điểm). Cho 
[image: image1462.wmf],,

abc

 là các số dương và 
[image: image1463.wmf]3
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. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:     
[image: image1464.wmf]333
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Câu 1.(1.0 điểm).   Giải phương trình.  
[image: image1465.wmf]5
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Câu 2.(1.0 điểm) Giải phương trình 
[image: image1466.wmf](
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Câu 3.(1.0 điểm).         

         Cho 
[image: image1467.wmf],,

xyz

 là các số thực không âm thỏa mãn 
[image: image1468.wmf]333
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. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức.
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Câu 4.(1.0 điểm).
        Cho tập 
[image: image1470.wmf]{
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. Có bao nhiêu cách chọn một bộ 3 số phân biệt của A (không tính thứ tự) để hiệu của 2 số bất kỳ trong 3 số đó có giá trị tuyệt đối không nhỏ hơn 2. 

Câu 5.(1,0 điểm)

       Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hình chữ nhật ABCD. Hạ AH vuông góc với BD (H thuộc BD). Biết 
[image: image1471.wmf](2;1)

-

M

, N lần lượt là trung điểm của các đoạn HD và HB và điểm 
[image: image1472.wmf]11
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 là trực tâm của tam giác AMN. Tìm tọa độ đỉnh D của hình chữ nhật biết đỉnh A thuộc đường thẳng 
[image: image1473.wmf]240
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 và A có tung độ dương.
Câu 6. (1.0 điểm). Tìm hệ số của số hạng chứa 
[image: image1474.wmf]6
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trong khai triển: 
[image: image1475.wmf](
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Câu 7.(2,0 điểm).  Cho hình hộp 
[image: image1476.wmf].''''.
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 Trên cạnh AB lấy điểm M khác A và B.  Gọi (P) là mặt phẳng đi qua M và song song với mặt phẳng 
[image: image1477.wmf](').
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a) Trình bày cách dựng thiết diện của hình hộp và mặt phẳng (P).
b) Xác định vị trí của M để thiết diện nói trên có diện tích lớn nhất.

Câu 8.(1,0 điểm) :

Cho tam giác ABC
[image: image1478.wmf](
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nhọn, không cân, nội tiếp đường tròn (O), trọng tâm G và  
[image: image1479.wmf],,

aBCbCAcAB
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. Gọi M là trung điểm của cạnh AC. Chứng minh rằng nếu bốn điểm A, O, M, G cùng nằm trên một đường tròn thì 
[image: image1480.wmf]222
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Câu 9.(1,0 điểm) : Giải hệ phương trình     
[image: image1481.wmf](
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Câu 1 (1,0 điểm). Giải phương trình 
[image: image1482.wmf]sin3cos34cos23
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Câu 2 (1,0 điểm). Cho tập hợp Ω các số tự nhiên gồm bốn chữ số khác nhau được lập từ các số 0,1,2,3,4,5,6. Chọn ngẫu nhiên một số thuộc Ω, tính xác suất được chọn bé hơn 4653.

Câu 3 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy cho hình vuông ABCD, trên cạnh AD lấy điểm E và dựng đường tròn (C) ngoại tiếp tam giác ABE. Gọi F là giao điểm của AC với đường tròn (C). Tìm tọa độ các đỉnh của hình vuông biết rằng 
[image: image1483.wmf](
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, điểm D nằm trên đường thẳng 
[image: image1485.wmf]:34130
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và điểm B có hoành độ dương. 

Câu 4 (1,0 điểm). Tính tổng[image: image1486.png]1
N C +-Coy7 + -+ ——C315.
2017 +3 Coar 7ory C2017-




Câu 5 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình:

                                                             [image: image1487.png]2 _
{4: = (,/:c2 F1+1D)(E2 -y +3y—2)
2 +y)2+1=x2+2y '




Câu 6.( 1.0 điểm ). Cho tam giác nhọn ABC. Chứng minh rằng:

                                                            [image: image1488.png]tan’A+ tan’B 4 tan’B + tan®C 4 tan’C + tan’4 <1
tan*A+ tan*B  tan*B + tan*C tan*C +tan*4d ~





Câu 7.(2,0 điểm) 

        Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình bình hành ABCD . Gọi M và N lần lượt là trung điểm của các cạnh SB và AD ; G là trọng tâm tam giác SAD, đường thẳng BN cắt CD tại K .Tìm thiết diện của hình chóp khi cắt bởi mặt phẳng (MCG) . Tính tỉ số mà thiết diện chia đoạn SA . Từ đó cho biết thiết diện là hình gì?

Câu 8.(1,0 điểm) 

         Cho tam giác  ABC có các góc thỏa mãn 
[image: image1489.wmf]2
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. Tính các góc của tam giác đó khi biểu thức sau đạt giá trị nhỏ nhất  
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Câu 9.(1,0 điểm) Giải bất phương trình 
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---Hết---

Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm!

ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP TỈNH 2018 SỐ 16
Câu 1 (1,0 điểm). Tìm đặc điểm 
[image: image1492.wmf]ABC
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 biết : 
[image: image1493.wmf](
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[image: image1494.wmf]c
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Câu 2 (1 điểm).Giải phương trình  
[image: image1495.wmf]23sinxcosxsin2x3
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Câu 3. (0.5 điểm). Tìm hệ số của x2 trong khai triển thành đa thức của biểu thức P = (x2 + x – 1) 6
Câu 4. (1 điểm).  Giải hệ phương trình 
[image: image1496.wmf]33
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Câu 5. (1 điểm). Cho phương trình 
[image: image1497.wmf](

)

(

)

3

4

12121

xxmxxxxm

+-+---=


Tìm m để phương trình có một nghiệm duy nhất
Câu 6 (1 điểm). Trong mặt phẳng với hệ toạ độ 
[image: image1498.wmf]Oxy

 cho đường tròn 
[image: image1499.wmf](
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[image: image1500.wmf]I

 và điểm 
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)

1;0

M

-

. Viết phương trình đường thẳng 
[image: image1502.wmf]D

 đi qua 
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 cắt 
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[image: image1505.wmf],
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 có diện tích 
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Câu 7 (1 điểm). Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho tam giác ABC nhận trục hoành làm đường phân giác trong của góc A, điểm 
[image: image1508.wmf](
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 thuộc đường thẳng BC và đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC có phương trình 
[image: image1509.wmf]0
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. Tìm tọa độ các đỉnh A, B, C  biết điểm A có hoành độ âm. 

Câu 8 (1 điểm). Cho tứ diện
[image: image1510.wmf]ABCD

,các cạnh bằng nhau và bằng 12.Gọi 
[image: image1511.wmf]J
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lần lượt là trung điểm của 
[image: image1512.wmf]BC
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là một điểm trên cạnh 
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a.Xác định thiết diện của tứ diện với mặt phẳng 
[image: image1516.wmf](
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.Chứng minh rằng thiết diện là hình thang cân.

b.Tính diện tích thiết diện.

Câu 9 (0.5 điểm).  Gọi A là tập hợp tất cả các số tự nhiên gồm 4 chữ số phân biệt được chọn từ các chữ số 0; 1; 2; 3; 4; 5; 6. Chọn ngẫu nhiên một số từ tập A, tính xác suất để số chọn được là số chia hết cho 5.
Câu 10 (1 điểm). Cho a, b, c là các số dương thuộc khoảng 
[image: image1517.wmf](
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[image: image1518.wmf]abc33
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Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:  
[image: image1519.wmf]222
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Câu 1 (1,0 điểm). Giải phương trình   
[image: image1520.wmf].
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Câu 2 (1,0 điểm). Giải bất phương trình

[image: image1521.wmf]2
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Câu 3 (1,0 điểm):Giải hệ phươ ng trình: 
[image: image1522.wmf]33
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Câu 4 (1,0 điểm). Giải phương trình: 
[image: image1523.wmf]23
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Câu 5 (0,5điểm).      Tính tổng :
[image: image1524.wmf]21222322014
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Câu 6 (0,5điểm).

       Đội thanh niên tình nguyện của một trường THPT có 100 học sinh, trong đó có 60 học sinh nam và 40 học sinh nữ. Nhà trường chọn ngẫu nhiên 3 học sinh từ đội thanh niên tình nguyện đó để tham gia một tiết mục văn nghệ chào mừng ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tính xác suất để 3 học sinh được chọn có đúng 1 học sinh nữ.
Câu 7 (1,0 điểm). Cho các số thực dương x, y, z thỏa mãn 
[image: image1525.wmf].
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 Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
[image: image1526.wmf].
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Câu 8 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
[image: image1527.wmf]Oxy

, cho tứ giác 
[image: image1528.wmf]ABCD

 nội tiếp đường tròn đường kính 
[image: image1529.wmf].
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 Đỉnh 
[image: image1530.wmf]B

 thuộc đường thẳng 
[image: image1531.wmf]D

 có phương trình  
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. Các điểm 
[image: image1533.wmf]E

 và 
[image: image1534.wmf]F

 lần lượt là hình chiếu vuông góc của 
[image: image1535.wmf]D

 và 
[image: image1536.wmf]B

 lên 
[image: image1537.wmf]AC

. Tìm tọa độ các đỉnh 
[image: image1538.wmf],
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 biết 
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Câu 9 (1,0 điểm). Giải phương trình                           

                                
[image: image1542.wmf](
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Câu 10 (2,0 điểm). Cho hình chóp S. ABCD có đáy ABCD là hình bình hành. Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm các cạnh AB, CD, SA.
1. Chứng minh MN 
[image: image1543.wmf]P

 ( SBC) và (SAD).
2. Xác định giao điểm I của CP và (SBD). 
3. Tìm giao tuyến của (MNP) và (SAD), từ đó hãy suy ra thiết diện do mặt phẳng (MNP) cắt hình chóp? Thiết diện là hình gì?
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Câu 1.(1,0 điểm). Cho hàm số 
[image: image1544.wmf](
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Chứng minh rằng 
[image: image1545.wmf]0

m

"¹

, đồ thị hàm số luôn cắt đường thẳng 
[image: image1546.wmf]:33
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 tại 2 điểm phân biệt 
[image: image1547.wmf],
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[image: image1548.wmf]d
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Câu 2.(1,0 điểm). Giải phương trình: 
[image: image1552.wmf]sin23tan2sin4
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Câu 3.(1,0 điểm).  Giải bất phương trình sau 
[image: image1553.wmf](
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Câu 4.(1,0 điểm.)  

       Biển số xe là một dãy kí tự gồm hai chữ cái đứng trước và bốn chữ số đứng sau. Các chữ cái lấy từ 26 chữ cái A, B ..., Z ; các chữ số được chọn từ 10 chữ số 0, 1,2 ..., 9. Hỏi có bao nhiêu biển số xe có hai chữ số đầu (sau 2 chữ cái) khác nhau, đồng thời có đúng 2 chữ số chẵn và hai số chẵn đó giống nhau ?

Câu 5.(1,0 điểm)

   Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hai điểm A(2; -5), B(2; -1) và đường tròn (C): 
[image: image1554.wmf](
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. Gọi 
[image: image1555.wmf]D

 là đường thẳng đi qua B và tiếp xúc với đường tròn (C), MN là một đường kính thay đổi của (C) sao cho các đường thẳng AM, AN cắt đường thẳng 
[image: image1556.wmf]D

 lần lượt tại P và Q. Tìm tọa độ trực tâm H của tam giác MNP biết H nằm trên đường thẳng d: 
[image: image1557.wmf]0

3

=

+

+

y

x


Câu 6. (1,0 điểm) Giải hệ phương trình 


[image: image1558.wmf](
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Câu 7.(1,0 điểm) Cho a, b, c là ba hằng số và 
[image: image1559.wmf]()
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 là dãy số được xác định bởi công thức:
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Chứng minh rằng 
[image: image1561.wmf]lim0
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 khi và chỉ khi 
[image: image1562.wmf]0.

abc

++=


Câu 8.(3,0 điểm)

Cho tứ diện ABCD, mặt phẳng ([image: image1563.png]


song song với AC và BD cắt các cạnh AB, BC, CD, DA lần lượt tại các điểm P, Q, R, S.

a) Chứng minh rằng tứ giác PQRS là hình bình hành.

b) Xác định vị trí của điểm P trên cạnh AB để tứ giác PQRS có diện tích lớn nhất.

------------------------------Hết-------------------------------
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Câu 1 (1,0 điểm). Giải phương trình:
[image: image1564.wmf]2
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Câu 2 (1,0 điểm). Giải phương trình 
[image: image1565.wmf]sin216sincos2
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Câu 3 (1,0 điểm). Tìm cấp số cộng có 5 số hạng biết: 
[image: image1566.wmf]12345
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Câu 4 (1,0 điểm).   Một tổ có 5 học sinh nam và 6 học sinh nữ. Giáo viên chọn ngẫu nhiên 3 học sinh để làm trực nhật. Tính xác suất để 3 học sinh được chọn có cả nam và nữ.

Câu 5 (1,0 điểm). Tìm số nguyên dương n sao cho:

[image: image1567.wmf](
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Câu 6 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho điểm 
[image: image1568.wmf](
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 và đường tròn 
[image: image1569.wmf]22
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 Tìm ảnh của điểm M và ảnh của đường tròn 
[image: image1570.wmf](
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 qua phép tịnh tiến theo véc tơ 
[image: image1571.wmf](
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Câu 7 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ toạ độ 
[image: image1572.wmf]Oxy

 cho tam giác 
[image: image1573.wmf]ABC
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[image: image1574.wmf](
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, tiếp tuyến tại 
[image: image1575.wmf]A

 của đường tròn ngoại tiếp tam giác 
[image: image1576.wmf]ABC

 cắt 
[image: image1577.wmf]BC

 tại 
[image: image1578.wmf]D

, đường phân giác trong của 
[image: image1579.wmf]·

ADB

có phương trình 
[image: image1580.wmf]20
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, điểm 
[image: image1581.wmf](
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 thuộc cạnh 
[image: image1582.wmf]AC

. Viết phương trình đường thẳng 
[image: image1583.wmf]AB
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Câu 8 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình    
[image: image1584.wmf]2
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Câu 9 (1,0 điểm). Cho 
[image: image1585.wmf],,

abc

 là các số dương và 
[image: image1586.wmf]3
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. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:     
[image: image1587.wmf]333

bccaab

abcbcacab

P

++

+++

=


Câu 10.(1,0 điểm) Cho hình chóp 
[image: image1588.wmf].

SABCD

 có đáy là hình chữ nhật. Gọi O là giao điểm của AC và BD, M là điểm thuộc miền trong tam giác SOC. Tìm giao điểm của DM với mặt phẳng (SAB) và  tìm giao tuyến của hai mặt phẳng (MOB), (SCD).
…….Hết……….
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Câu 1 (1,0 điểm). Giải phương trình   
[image: image1589.wmf].
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Câu 2 (1,0 điểm). Giải bất phương trình

[image: image1590.wmf]2
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Câu 3 (1,0 điểm):Giải hệ phươ ng trình: 
[image: image1591.wmf]33
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Câu 4 (1,0 điểm). Giải phương trình: 
[image: image1592.wmf]23
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Câu 5 (0,5điểm).      Tính tổng :
[image: image1593.wmf]21222322014
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Câu 6 (0,5điểm).

       Đội thanh niên tình nguyện của một trường THPT có 100 học sinh, trong đó có 60 học sinh nam và 40 học sinh nữ. Nhà trường chọn ngẫu nhiên 3 học sinh từ đội thanh niên tình nguyện đó để tham gia một tiết mục văn nghệ chào mừng ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tính xác suất để 3 học sinh được chọn có đúng 1 học sinh nữ.
Câu 7 (1,0 điểm). Cho các số thực dương x, y, z thỏa mãn 
[image: image1594.wmf].
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 Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
[image: image1595.wmf].
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Câu 8 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
[image: image1596.wmf]Oxy

, cho tứ giác 
[image: image1597.wmf]ABCD

 nội tiếp đường tròn đường kính 
[image: image1598.wmf].
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 Đỉnh 
[image: image1599.wmf]B

 thuộc đường thẳng 
[image: image1600.wmf]D

 có phương trình  
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. Các điểm 
[image: image1602.wmf]E

 và 
[image: image1603.wmf]F

 lần lượt là hình chiếu vuông góc của 
[image: image1604.wmf]D

 và 
[image: image1605.wmf]B

 lên 
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. Tìm tọa độ các đỉnh 
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 và 
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Câu 9 (1,0 điểm). Giải phương trình                           

                                
[image: image1611.wmf](
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Câu 10 (2,0 điểm). Cho hình chóp S. ABCD có đáy ABCD là hình bình hành. Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm các cạnh AB, CD, SA.

1. Chứng minh MN 
[image: image1612.wmf]P

 ( SBC) và (SAD).

2. Xác định giao điểm I của CP và (SBD). 

3. Tìm giao tuyến của (MNP) và (SAD), từ đó hãy suy ra thiết diện do mặt phẳng (MNP) cắt hình chóp? Thiết diện là hình gì?
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Câu 1 (1,0 điểm). Giải phương trình:
[image: image1613.wmf]1sin2
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Câu 2 (1,0 điểm).Giải  phương trình: 
[image: image1614.wmf]22
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Câu 3 (1,0 điểm). Chứng minh rằng với  mọi cặp số nguyên k, n 
[image: image1615.wmf](02015)
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Câu 4 ( 1,0 điểm). Chứng minh :
[image: image1617.wmf]202020
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 là các nghiệm của phương trình  :
[image: image1618.wmf]32
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Câu 5 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho phép biến hình F biến mỗi điểm M(x;y)     

             thành điểm M’(x’;y’) sao cho :
[image: image1619.wmf]î
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             trong đó 
[image: image1620.wmf]1
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Chứng tỏ F là phép dời hình 

Câu 6 (1,0 điểm). 

a) Cho khai triển 
[image: image1621.wmf]2
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. Tìm số nguyên dương 
[image: image1622.wmf]n

 biết 
[image: image1623.wmf]012
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.
b) Gọi 
[image: image1624.wmf]A

 là tập các số tự nhiên có 6 chữ số đôi một khác nhau lập được từ các chữ số 
[image: image1625.wmf]0,2,3,5,6,8.

 Lấy ngẫu nhiên một số thuộc tập 
[image: image1626.wmf].

A

 Tính xác suất để số lấy được có chữ số 0 và chữ số 5 không đứng cạnh nhau.

Câu 7 (1,0 điểm). Cho tứ diện ABCD. Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm của các cạnh BC, AC, AD.

1) Xác định giao tuyến của mặt phẳng (MNP) với các mặt của tứ diện.

2) Thiết diện của tứ diện ABCD cắt bởi mp(MNP) là hình gì?

Câu 8 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hình chữ nhật 
[image: image1627.wmf]ABCD

 có phương trình 
[image: image1628.wmf]:230
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. Trên đường thẳng qua B và vuông góc với đường chéo AC lấy điểm E sao cho 
[image: image1629.wmf]BEAC
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(D và E nằm về hai phía so với đường thẳng AC). Xác định tọa độ các đỉnh của hình chữ nhật 
[image: image1630.wmf]ABCD

, biết điểm 
[image: image1631.wmf](2;5)
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, đường thẳng AB đi qua điểm 
[image: image1632.wmf](4;4)
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và điểm B có hoành độ dương.
Câu 9 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình  
[image: image1633.wmf](
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Câu 10 (1,0 điểm). Cho ba số thực dương 
[image: image1634.wmf],,
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 thỏa mãn 
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 Chứng minh rằng
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Do đó, ta có 
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	+ Số các số  trong tập hợp A  bằng: 
[image: image1675.wmf]6!5!600.
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	+ Số các số trong tập A mà mỗi số có chữ số 0 và 5 đứng cạnh nhau bằng: 
[image: image1676.wmf]5!4*4!216
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Xác suất của biến cố cần tìm: 
[image: image1677.wmf]216
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	  1,0 điểm
	

	
	
	Cho tứ diện ABCD. Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm của các cạnh BC, AC, AD.

[image: image1678.emf]Q
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(MNP)
[image: image1679.wmf]Ç

(ABC)=MN ; (MNP)
[image: image1680.wmf]Ç

(ACD)=NP

+ P là điểm chung của hai 

mp (MNP) và (ABD) có   + MN
[image: image1681.wmf]Ì

(MNP)      + AB
[image: image1682.wmf]Ì

(ABD)                   + MN//AB


[image: image1683.wmf]Þ

Giao tuyến của (MNP) và (ABD) là đường thẳng qua P và song song với AB cắt BD tại Q .Ta có:
(MNP)
[image: image1684.wmf]Ç

(ABD)=PQ; (MNP)
[image: image1685.wmf]Ç

(BCD)=MQ

 Thiết diện của tứ diện ABCD cắt bởi mặt phẳng (MNP) là tứ giác MNPQ.

 Ta có  MN//=PQ//=
[image: image1686.wmf]1
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AB nên MNPQ là hình bình hành.
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Ta có 
[image: image1688.wmf]:230
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	Ta có đường thẳng EF đi qua hai điểm E(2;-5) và F(4;-4). Do đó ta lập được phương trình 
[image: image1691.wmf]:2120
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Suy ra 
[image: image1692.wmf]EFADEFAB
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Vậy 
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Ta có 
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[image: image1701.wmf]:220
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	AC đi qua A(1; 2) và vuông góc với BE 
[image: image1702.wmf]Þ
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Từ (1) ta có 
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	Từ giả thiết suy ra 
[image: image1721.wmf]0,,4
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Suy ra  A, B, C là ba góc nhọn của một tam giác. Ta có
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Câu 1 (1,0 điểm).  Giải phương trình:   x2 – 4x - 3 =  
[image: image1731.wmf]x5

+


Câu 2 (1,0 điểm). Giải bất phương trình   
[image: image1732.wmf].
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Câu 3 (1,0 điểm). Tính tổng sau đây :  
[image: image1733.wmf]0122017
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Câu 4 (1,0 điểm). Tìm GTLN,GTNN của 
[image: image1734.wmf]cos2sin3
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Câu 5 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng Oxy cho đường tròn (C): [image: image1736.png]x2+y2+2x—4y—4=0.




a. Viết phương trình đường tròn (C’) là ảnh của đường tròn (C) qua phép tịnh tiến theo [image: image1738.png]¥(—2;3).




b. Viết phương trình đường thẳng đi qua gốc tọa độ và cắt đường tròn (C) tạo thành một dây cung có độ dài bằng 4.

Câu 6 (1,0 điểm).Giải phương trình : 
[image: image1739.wmf]1111
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Câu 7 (1,0 điểm). 
Giải U21 Quốc tế báo Thanh Niên – Cúp Clear Men 2017 quy tụ 6 đội bóng gồm: ĐKVĐ U21 HA.GL, U21 Singapore, U21 Thái Lan, U21 Báo Thanh niên Việt Nam, U21 Myanmar và U19 Hàn Quốc. Các đội chia thành 2 bảng A, B, mỗi bảng 3 đội. Việc chia bảng được thực hiện bằng cách bốc thăm ngẫu nhiên. Tính xác suất để hai đội tuyển U21 HA.GL và U21 Thái Lan nằm ở hai bảng khác nhau.

Câu 8 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
[image: image1740.wmf]Oxy

, cho tam giác 
[image: image1741.wmf]ABC

 vuông tại 
[image: image1742.wmf]A

. Gọi 
[image: image1743.wmf]H

 là hình chiếu vuông góc của 
[image: image1744.wmf]A

 trên 
[image: image1745.wmf]BC

, các điểm 
[image: image1746.wmf](
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, 
[image: image1747.wmf]N

 lần lượt là trung điểm của 
[image: image1748.wmf]HB

 và 
[image: image1749.wmf]HC

; điểm 
[image: image1750.wmf]11
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 là trực tâm tam giác 
[image: image1751.wmf]AMN

. Tìm tọa độ điểm 
[image: image1752.wmf]C

, biết rằng điểm 
[image: image1753.wmf]A

 có tung độ âm và thuộc đường thẳng 
[image: image1754.wmf]:240
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Câu 9 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình 
[image: image1755.wmf]22
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Câu 10 (1,0 điểm). Cho ba số thực dương
[image: image1756.wmf],,
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 thỏa mãn 
[image: image1757.wmf]3
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 . Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức      

                                                        
[image: image1758.wmf](
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Câu 1.(4 điểm)

1. Giải phương trình: 
[image: image1759.wmf](
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2. Giải hệ phương trình: 
[image: image1760.wmf](
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Câu 2. (2 điểm)

       Giả sử 
[image: image1761.wmf],,,

ABCD

 lần lượt là số đo các góc 
[image: image1762.wmf]·
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 của tứ giác lồi 
[image: image1763.wmf]ABCD

 bất kì.

1. Chứng minh rằng 
[image: image1764.wmf]sinsinsin3sin
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2. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức 
[image: image1765.wmf]sinsinsinsin

3
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PBCD

=-+++

.

Câu 3.(1 điểm)

        Gọi A là tập hợp các số tự nhiên có tám chữ số đôi một khác nhau. Chọn ngẫu nhiên một số tự nhiên thuộc vào tập A. Tính xác suất để chọn được một số thuộc A và số đó chia hết cho 
[image: image1766.wmf]9

.

Câu 4. (2,0 điểm)

         Cho tam giác ABC. Phân giác trong của các góc A, B, C cắt đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC lần lượt tại các điểm
[image: image1767.wmf]111

,,

ABC

. Đường thẳng 
[image: image1768.wmf]1

AA

 cắt đường thẳng 
[image: image1769.wmf]1

CC

 tại điểm 
[image: image1770.wmf]I

; đường thẳng 
[image: image1771.wmf]1
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 cắt đường thẳng 
[image: image1772.wmf]BC

 tại điểm 
[image: image1773.wmf]N

; đường thẳng  
[image: image1774.wmf]1
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 cắt đường thẳng 
[image: image1775.wmf]11

AC

 tại điểm 
[image: image1776.wmf]P

. Gọi O là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác 
[image: image1777.wmf]1

IPC

. Đường thẳng 
[image: image1778.wmf]OP

 cắt đường thẳng 
[image: image1779.wmf]BC

 tại điểm M. Biết rằng 
[image: image1780.wmf]BMMN
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 và 
[image: image1781.wmf]·
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. Tính các góc của tam giác ABC.

Câu 5.(1 điểm)

        Cho hàm số 
[image: image1782.wmf](
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Câu 1 (1,0 điểm). Giải phương trình. 
[image: image1787.wmf]÷
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Câu 2 (1,0 điểm). Tìm hệ số của 
[image: image1788.wmf]8
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 trong khai triển thành đa thức của:  
[image: image1789.wmf]210
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Câu 3 (1,0 điểm).Giải hệ phương trình: 
[image: image1790.wmf]322
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Câu 4 (1,0 điểm) Giải phương trình:  
[image: image1791.wmf]2
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Câu 5 (1,0 điểm). 

          Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
[image: image1792.wmf]Oxy

, cho hình thang ABCD vuông tại A và D; 
[image: image1793.wmf]2, 3

ABADCDAD

==

. Đường thẳng BD có phương trình 
[image: image1794.wmf]210

xy

-+=

, đường thẳng AC đi qua điểm 
[image: image1795.wmf](

)

4;2

M

. Tìm tọa độ đỉnh A biết rằng diện tích ABCD bằng 10 và điểm A có hoành độ nhỏ hơn 2.

Câu 6 (1,0 điểm).       Cho ba số không âm a, b, c thỏa mãn: 
[image: image1796.wmf]1

abc

++=

. 
        Chứng minh rằng: 
[image: image1797.wmf]222
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Câu 7(2,0 điểm) 

       Hình chóp S.ABCD có đáy là hình bình hành ABCD. M là trung điểm của cạnh SD, G là trọng tâm của tam giác ACD.

            a. Tìm giao tuyến của mp( AMG) và mp(SCD)?

b. Tìm giao điểm I của đường thẳng BM và mp(SAC) ? Tính tỉ số 
[image: image1798.wmf]IB

IM

? 

Câu 8.(1,0 điểm) 

       Một thùng đựng 12 hộp sữa. Trong 12 hộp đó có 5 hộp sữa cam, 7 hộp sữa dâu. Lấy ngẫu nhiên 3 hộp sữa trong thùng, tính xác suất để trong 3 hộp sữa được lấy ra có ít nhất 2 hộp sữa cam. 

Câu 9.(1,0 điểm) 

Chứng minh trong mọi tam giác ABC ta đều có: 
[image: image1799.wmf]cotcotcotcot.cot.cot
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Câu 1 (0,5 điểm). Không dùng máy tính.Tính sin180
Câu 2 (1,0 điểm).  Giải phương trình   
[image: image1800.wmf]3
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Câu 3 (0,5điểm). Giải bất phương trình
[image: image1801.wmf]2433
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Câu 4 R(1,0 điểm). Chọn ngẫu nhiên 3 số từ tập 
[image: image1802.wmf]{

}

1,2,...,11.
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 Tính xác suất để tổng ba số được chọn là 12.

Câu 5 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình: 
[image: image1803.wmf](
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Câu 6 (1,0 điểm. Giải bất phương trình: 
[image: image1804.wmf]2
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Câu 7 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng tọa độ 
[image: image1805.wmf]O

xy

, cho đường tròn 
[image: image1806.wmf]22

():24200
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 và đường thẳng 
[image: image1807.wmf]:34200.

xy
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 Chứng tỏ rằng đường thẳng 
[image: image1808.wmf]D

 tiếp xúc với đường tròn (C). Tam giác ABC có đỉnh A thuộc (C), các đỉnh B và C cùng nằm trên đường thẳng 
[image: image1809.wmf]D

 sao cho trung điểm cạnh AB thuộc (C). Tìm tọa độ các đỉnh 
[image: image1810.wmf],,

ABC

, biết rằng trực tâm H của tam giác ABC trùng với tâm của đường tròn (C) và điểm B có hoành độ dương.

Câu 8 (3,0 điểm).  Cho hình chóp S.ABCD, gọi M, N lần lượt là hai điểm thuộc cạnh AB, CD. Gọi (α) là mặt phẳng đi qua MN và song song với SA.

1. Tìm giao tuyến của mặt phẳng (α) với mặt phẳng (SAB).

2. Xác định thiết diện do mặt phẳng (α) cắt hình chóp

3. Tìm điều kiện của MN để thiết diện là hình thang.

Câu 9 (1,0 điểm).  Cho các số thực 
[image: image1811.wmf]1
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 Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức
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Câu 1 .(1,0 điểm).  Giải phương trình:  
[image: image1813.wmf](
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Câu 2. (1,0 điểm). Giải phương trình:  
[image: image1814.wmf]2
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Câu 3. (1,0 điểm).Tìm m để hệ 
[image: image1815.wmf]2
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 có nghiệm. 
Câu 4 (1,0 điểm): Tính tổng:  
[image: image1816.wmf](
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Câu 5 (1,0 điểm): 

Trong mặt phẳng với hệ toạ độ vuông góc Oxy cho hình thoi ABCD có góc
[image: image1817.wmf]·
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.  Trên các cạnh AB, BC lần lượt lấy các điểm M, N sao cho MB + NB = AB. Biết P(
[image: image1818.wmf]3

; 1) thuộc đường thẳng DN và đường phân giác trong của góc 
[image: image1819.wmf]·
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 có phương trình là d: 
[image: image1820.wmf]360
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. Tìm tọa độ đỉnh D của hình thoi ABCD.

Câu 6(1,0 điểm)

Trong kỳ bầu cử Quốc hội khóa XIV diễn ra vào ngày 22/05/2018, lớp 12A1 trường THPT Dân tộc nội trú có 22 bạn đủ 18 tuổi được đi bầu cử, trong đó có 12 bạn nữ và 10 bạn nam. Chọn ngẫu nhiên trong số đó 6 bạn tham gia công tác chuẩn bị cho ngày bầu cử. Tìm xác suất để 6 bạn được chọn có ít nhất 4 bạn nữ.

Câu 7.(1,0 điểm)

Cho a,b,c  là ba số thực dương. Chứng minh:     

                                   
[image: image1821.wmf](
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Câu 8.(2,0 điểm)

Cho tứ diện ABCD. Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm của các cạnh BC, AC, AD.

1) Xác định giao tuyến của mặt phẳng (MNP) với các mặt của tứ diện.

2) Thiết diện của tứ diện ABCD cắt bởi mp(MNP) là hình gì?
Câu 9.(1,0 điểm)

Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho điểm 
[image: image1822.wmf](
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 Tìm ảnh của điểm M và ảnh của đường tròn 
[image: image1824.wmf](
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Câu 1. (1,0 điểm)Với n là số nguyên dương, chứng minh hệ thức

 


[image: image1826.wmf](
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Câu 2 (1,0 điểm).Giải phương trình: 
[image: image1827.wmf]23
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Câu 3. (1,0 điểm)

        Cho đa giác đều có 15 đỉnh. Gọi M là tập tất cả các tam giác có ba đỉnh là ba đỉnh của đa giác đã cho. Chọn ngẫu nhiên một tam giác thuộc tập M, tính xác suất để tam giác được chọn là một tam giác cân nhưng không phải tam giác đều.
Câu 4. (1,0 điểm).

Giải phương trình: 
[image: image1828.wmf](
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Câu 5. (1,0 điểm). Giải hệ phương trình: 
[image: image1829.wmf](
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Câu 6.(2,0 điểm) Cho hình chóp S.ABCD, gọi M, N lần lượt là hai điểm thuộc cạnh AB, CD. Gọi (α) là mặt phẳng đi qua MN và song song với SA.

4. Tìm giao tuyến của mặt phẳng (α) với mặt phẳng (SAB).

5. Xác định thiết diện do mặt phẳng (α) cắt hình chóp

6. Tìm điều kiện của MN để thiết diện là hình thang.

Câu 7.(1.0 điểm) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho 2 đường tròn (H): (x – 3)2 + (y – 1)2 = 4 và

(G): (x – 2)2 + (y + 4)2 = 4. Hãy chỉ ra một phép vị tự tỉ số k = -3 (nếu có) để biến (H) thành (G)

Câu 8. (1,0 điểm).
Cho tam giác ABC vuông cân tại A, có trọng tâm G. Gọi E, H lần lượt là trung điểm của các cạnh AB, BC; D là điểm đối xứng với H qua A, I là giao điểm của đường thẳng AB và đường thẳng CD. Biết điểm 
[image: image1830.wmf](
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[image: image1831.wmf]6370
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 và điểm E có hoành độ bằng 1. Tìm tọa độ các đỉnh của tam giác ABC.

Câu 9. (1,0 điểm). Cho 
[image: image1832.wmf],,
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Chøng minh r»ng:
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Câu 1. (1.0 điểm) Tìm m để phương trình 
[image: image1835.wmf]32
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 có ba nghiệm phân biệt 
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Câu 2. (1 điểm   
[image: image1838.wmf]2
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Câu 3.(1.0điểm) Cho tam giác 
[image: image1839.wmf]ABC

 có diện tích bằng 
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Câu 4.(1.0 điểm) Giải hệ phương trình: 
[image: image1843.wmf](
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Câu 5.(1.0 điểm) Cho hai số dương 
[image: image1844.wmf]ab
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 có tổng bằng 2. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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Câu 6. (1,0 điểm) Giải phương trình: 
[image: image1846.wmf]322
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Câu 7. (1,0 điểm) Cho tam giác ABC cân tại A. Gọi M là trung điểm cạnh AB, G là trọng tâm tam giác AMC và I là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC. Chứng minh đường thẳng  GI vuông góc với đường thẳng CM.
Câu 8.(2.0 điểm) Cho dãy số 
[image: image1847.wmf]()

n

u

 thỏa mãn điều kiện: 
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a) Chứng minh: 
[image: image1849.wmf]()
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b) Với mỗi 
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. Chứng minh rằng  với mọi 
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Câu 9. (1,0 điểm) Tìm số nguyên dương lẻ 
[image: image1854.wmf]n
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Bài 1: Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức A = 
[image: image1856.wmf]211245
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, với x, y là các số thực thỏa


mãn x2  + y2 – 2x – 6y + 6 = 0.

Bài 2:
Cho các số thực a, b, c ≥ 1, a2 + b2 + c2 = 4. Tìm phần nguyên của B = 
[image: image1857.wmf]111
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Bài 3:
Tính giá trị của biểu thức C = 
[image: image1858.wmf]2006120043220052007
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Bài 4: 
Giải phương trình lượng giác với x((0, 2
[image: image1859.wmf]p
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[image: image1860.wmf]3sin3
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Bài 5:
Giải phương trình nghiệm nguyên: x2 – 4y2 = 17.

Bài 6:Giải hệ phương trình: 
[image: image1861.wmf]232
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Bài 7: Giả sử ba điểm G, H, O lần lượt là trọng tâm, trực tâm, tâm đường tròn ngoại tiếp của một tam 

giác nào đó. Chứng minh rằng  2.
[image: image1862.wmf]®
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Bài 8:Chứng minh rằng với mọi (ABC nhọn ta luôn có  tanA.tanB.tanC > 1. 

Bài 9:Tìm tất cả các hàm số f: ( ( ( thỏa mãn f(x3 – y) + 2y.(3f2(x) + y2) = f(y + f(x)), (x, y((. 

Bài 10: Cho các hằng số thực a, b, c với a ≠ 0. Chứng minh rằng đường thẳng (d) x = 
[image: image1864.wmf]2
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xứng của parabol (P) y = ax2 + bx + c. 
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Câu 1 (1,0 điểm). Giải phương trình: 
[image: image1865.wmf]2
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Câu 2 (2,0 điểm).Chứng minh 
[image: image1866.wmf]02122
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Câu 3 (1,0 điểm). 

      Từ các số 
[image: image1867.wmf]0,1,2,3,4,5

 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên chẵn, mỗi số gồm 6 chữ số đôi một khác nhau mà tổng ba chữ số cuối nhỏ hơn tổng ba chữ số đầu là 3 đơn vị.

Câu 4 (1,0 điểm). 

Giải phương trình: 
[image: image1868.wmf]242
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Câu 5 (1,0 điểm). 

Giải hệ phương trình: 
[image: image1869.wmf](
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Câu 6 (1,0 điểm). 


Cho tứ giác ABCD có hai đường chéo AC và BD cắt nhau tại O. Gọi I, J lần lượt là trung điểm của các cạnh AD và BC. Gọi H, K lần lượt là trực tâm của các tam giác ABO và CDO. Chứng minh rằng HK 
[image: image1870.wmf]^

 IJ.
Câu 7 (1,0 điểm). 

Chứng minh rằng trong mọi tam giác ABC, ta có:    

                            
[image: image1871.wmf](
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Câu 8 (1,0 điểm).

Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hình vuông ABCD và điểm E thuộc cạnh BC. Một đường thẳng qua A vuông góc với AE cắt CD tại F , đường thẳng chứa đường trung tuyến AM của tam giác AEF cắt CD tại K. Tìm tọa độ điểm D biết 
[image: image1872.wmf](
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Câu 9 (1,0 điểm). 

Cho 
[image: image1873.wmf],,
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 là các số thực dương thỏa mãn điều kiện 
[image: image1874.wmf]1
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